
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.      33 
 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER 
L’ISTITUZIONE DEL “BACINO TURISTICO DELLA SACCISICA” 

 
 

L’anno duemilaotto, il giorno sette del mese di ottobre alle ore 20.45, nella sala “Aldo Moro” sita in Via 
Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 8262 in data  30/09/2008, notificati nei termini, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  4  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere X  
DEGAN PLACIDO Consigliere X  
BENETAZZO ALESSANDRO Consigliere X  
FASOLATO ELISA Consigliere X  
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere X  
GAZZEA FABIO Consigliere X  
TROLESE MICHELE Consigliere X  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.: Degan, Donolato, Trolese.  
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER L’ISTITUZIONE DEL  
“BACINO TURISTICO DELLA SACCISICA” 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sentita l’esauriente illustrazione dell’argomento in discussione fatta dall’assessore Be Biagi. 
 

Premesso che la Saccisica è una realtà territoriale caratterizzata da enti uniti da un comune 

denominatore culturale, sociale, storico ed ambientale; 

 

Considerato che il Comune di Piove di Sacco per tramite del suo Assessore alla Cultura ed al 

Turismo, ha proposto la creazione del “Bacino turistico della Saccisica”, ente destinato 

all’organizzazione e promozione di servizi turistici nel territorio dei Comuni aderenti; 

 

Vista la nota del Comune di Piove di Sacco, del 4 giugno ultimo scorso, nostro protocollo n. 

4914/2008, con la quale, nel rendere conto dei Comuni della Saccisica che hanno aderito al 

progetto, viene trasmessa la bozza di convenzione che deve essere adottata per la costituzione del 

“Bacino Turistico della Saccisica”; 

 

Considerato che la costituzione del bacino turistico, inteso come rete di prodotti turistici, mira a 

promuovere e valorizzare le potenzialità turistiche del territorio della Saccisica in un quadro di 

collaborazione tra istituzioni, operatori privati, parti sociali e sistema del credito; 

 

Visto lo schema di “Convenzione per la creazione del Bacino Turistico della Saccisica”, allegato 

alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

 

Considerato, inoltre, che l’articolo 6 della proposta di Convenzione prevede come oneri a carico 

dei Comuni aderenti il versamento della quota di adesione stabilita di volta in volta dall’organo di 

indirizzo di cui all’articolo 8, contributo che per il primo anno di attività viene determinato per i 

Comuni aderenti in euro 0,40 per abitante; 

 

Determinata in euro 2.686,00 la quota di contributo che spetta al Comune di Sant’Angelo di Piove 

di Sacco per l’anno 2009, che potrà trovare imputazione nel prossimo bilancio di previsione; 
 

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 

Visti i pareri resi, a termini dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 



 

 

 
 
Dopo circostanziato dibattito nel quale intervengono: 
 
- il consigliere Daniele, capogruppo dei “Cittadini per l’Ulivo”, definisce lo schema di 
convenzione proposto per quanto riguarda il Comune di Sant’Angelo “un contenitore senza 
contenuti” non avendo il territorio una vocazione specificamente turistica; concorda con 
l’assessore De Biagi che il portale di Baschierato della Chiesa Arcipretale di San Michele 
Arcangelo e Ca’ Maritan (in fase di restauro) possono essere/diventare attrattive turistiche, ma 
evidenzia che nel territorio comunale manca un elemento di tipicità, e non c’è offerta di ospitalità. 
Ritiene che, se il bacino turistico avrà anche la funzione di realizzare un coordinamento per 
iniziative culturali, dovrà essere diversamente denominato. Prende atto che l’ass. De Biagi ora 
valuta adeguatamente il recupero di Cà Maritan, mentre sino a poco tempo fa non condivideva 
l’intervento, e ricorda che sia l’operazione di recupero dell’immobile che la creazione della  
Fondazione Baschierato sono stati proposti dai consiglieri che si riconoscono nei “Cittadini per 
l’Ulivo”, e che tali iniziative sono state condivise dal Sindaco; 
  
- l’assessore De Biagi precisa che il Bacino della Saccisica avrà il compito di gestire il territorio 
sia sotto il profilo turistico che culturale, intendendosi naturalmente la valorizzazione della 
cultura locale;  
  
- il consigliere Elisa Fasolato, capogruppo della lista “La voce della gente”, evidenzia che si 
potrebbe correre il rischio di creare un organismo esclusivamente in funzione del paese che ha i 
maggiori interessi turistici; solo la manifestazione denominata Festa degli Uccelli ritiene possa 
avere una rilevanza turistica per il Comune di Sant’Angelo. Pur considerando che l’impegno 
economico che l’Ente va ad assumere con l’atto in discussione è contenuto, ritiene che tante 
somme modeste impegnate assumono rilevanza nel bilancio, e si augura che in parallelo vengano 
attivate e finanziate proposte con finalità sociale a favore dei giovani, a sostegno della maternità e 
per i diversamente abili; 
  
- il consigliere A. Benetazzo ritiene che la proposta in discussione debba essere accolta perché 
concorre ad inserire Sant’Angelo nel territorio della Saccisica; ricorda inoltre che anche “la 
ballerina” di Baschierato è un’opera di grande pregio; 
  
- il consigliere Chinello, capogruppo della lista “Unione per Sant’Angelo”, giudica l’iniziativa 
molto valida poiché a fronte di un costo contenuto, se ci sarà una gestione corretta e attentamente 
controllata, potrà avere positivi sviluppi. Ritiene infine che, per la buona riuscita dell’iniziativa, 
sia indispensabile evitare che i paesi più grandi della Saccisica prevarichino sulle realtà più 
piccole; 
  
Il Sindaco-Presidente rileva che l’argomento in discussione è pienamente in linea con l’iniziativa 
alla quale ha partecipato a Piove di Sacco, in mattinata, per la presentazione del progetto del 
marchio della Saccisica che dovrà divenire simbolo di qualità e di eccellenza dei prodotti del 
territorio: da quelli agricoli all’artigianato, passando per l’industria ed il commercio. Rende noto 
che nell’ occasione è stata ufficializzata la nascita del Coordinamento delle Categorie 
Economiche del Piovese, ed ai Sindaci è stato rivolto l’invito ad aggiungere nei cartelli che 
indicano i paesi la dicitura “Comune della Saccisica” come è già stato fatto a Sant’Angelo che è 
stato portato ad esempio. 
  

CON n. 17 voti  favorevoli espressi in forma palese essendo n. 17 i consiglieri presenti e votanti;  
 
 
 



 

 

 
DELIBERA 

 

1) di approvare, per i motivi citati in premessa, la Convenzione per la costituzione del “Bacino 

Turistico della Saccisica”, allegata alla presente deliberazione per formarne parte integrante e 

sostanziale; 

 

2) di dare atto che la stipula della presente convenzione sarà effettuata dal Responsabile dell’Area 

5^, ai sensi dell’articolo 107 del decreto legislativo 267/2000; 

 

3) di dare atto che all’impegno di spesa, derivante dall’assunzione del presente atto, si potrà 

provvedere in sede di predisposizione del bilancio di previsione per l’anno 2009; 

 

4) di trasmettere il presente atto al responsabile del servizio finanziario ed al responsabile del 

servizio Cultura, per quanto di rispettiva competenza. 

 
 
 

PARERI EX ART. 49 D.LGS. N. 267/00 

 

Il sottoscritto, Responsabile del Servizio competente, esprime parere favorevole  in ordine alla regolarità 

tecnica della suesposta delibera, anche se non appare chiaro quali siano le modalità di costituzione, il ruolo 

e le funzioni dell’ Organo di indirizzo di cui all’art. 8. 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA 5^ 

Zecchin dr. Vittorino 

 

 

 

La sottoscritta, Responsabile del Servizio Finanziario, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 

contabile della suesposta delibera. 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA 2^ 

Candian Maria 
 
 
 

 
 
 


